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Tentamen i Diskret Matematik, TATA32 (916G24), TEN1, 2021-01-16, kl 08—13.

Inga hjidlpmedel. Ej rdknedosa. Fullstindiga motiveringar kravs.

For betyg 3 behdvs 20 poiing, for betyg 4, 26 poing och 32 poing for betyg 5, inklusive eventuella
bonuspoing.

(n+3)(n+2)(n+1)
. .

n
1. Visa att for alla naturliga tal n > 0 giller att Z(k2 +3k+2) =

k=0
(5p)
2. Nitverket Mattea bestar av tio medlemmar med forbindelser som i grafen G' nedan:

(a) Medlem nr. 1 vill sprida ett meddelande genom att meddelandet 6verfors frén en medlem
till en granne i néiverket pa sé sétt att varje medlem far meddelandet precis en gng och
medlem nr. 1 fr tillbaka meddelandet efter att alla har fatt det. Ar det mojligt? Motivera
svaret.  (2p)

(b) Ar grafen G planir? Motivera svaret.  (1p)

(c) Bestdm kromatiska talet till G. Nér medlemmar vill kommunicera med omvérlden
behdver grannarna anvinda olika kanaler, annars blir det olyckliga interferenser. Hur
manga kanaler behovs for hela nétverket? Motivera svaret.  (2p)
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3. Hur ménga permutationer av siffrorna 1, 2, 3, 4, 5 och 6 uppfyller att siffran 2 inte &r pé
plats 2, siffran 4 inte &r pé plats 4, och siffran 6 inte &r pa plats 67  (5p)

4. (a) Bestdm heltalen mellan 1156 och 1925 som &r kongruenta med (78)''** modulo 385.
(3p)
(b) Bestim lésningar, om de existerar, av 2® + 3z +5=0 mod(13). (2p)

5. Vider-institutet (VI) modellerar med en Markov-kedja prognosen om védret blir soligt eller
regnigt. Man har féljande modell for att se hur véder varierar med tiden: En solig dag (sp)
f6ljs med sannolikhet 75% av en solig dag ( sp+1 ) och en regnig dag (7, ) foljs med sannolikhet
65% av en regnig dag (rnp41 ).

(a) Ange ekvationer for modellen  (1p)
(b) Los systemet av rekursiva ekvationer nér so = 50%, 7o = 50% . (3p)
(c) Vad #r sannolikheten att vidret pa sikt blir soligt? och regnigt?  (1p)
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6. Betrakta méngden A = {l = (21,22, 3,24, 25); z; = 0,1, 1 <4 < 5} bestdende av binira
listor av langd 5.

(a) Bestdm antalet avbildningar f: A — {0,1}. (1p)

(b) Bestim antalet avbildningar f: A — {0,1} som uppfyller att om [ = (z1,x9, 3, z4,0)
dr en lista som slutar med 0 sd &r f(I)=0. (1p)

(c) Bestdm antal avbildningar f : A — {0,1} som uppfyller att om I = (1,9, 3, 24, T5)
ir en lista som borjar med 1 sa &r f(I)=0. (1p)

(d) Bestdm antal avbildningar f : A — {0,1} som uppfyller att om [ = (1,z9,z3, 24, Ts)
ir en lista som borjar med 1 sd ar f(I) = 0 eller om [ = (1, z9, 23,74, 75) #r en lista
som borjar med 1 sé &r f(I) =0. (1p)
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(e) Finns det funktioner f: A — {0,1} som uppfyller att om [ = (z1,zy,x3,24,0) &r en
lista som slutar med 0 sd &r f(I) =0 och om ! = (1,22, x3, T4, z5) &r en lista som borjar
med 1sd ar f(I)=17 (1lp)

7. Betrakta méngden A = {l = (x1,®2,23,24,25); z; = 0,1, 1 < i < 5} bestéende av binira
listor av lingd 5 som i Uppgift 6. . Vi definierar en relation < pd A genom: 1 < ly om pd
varje plats dir I; har en 1:a har ocksd Iy en 1:a.

(a) Visa att (A, =) &r en poset. (2p)
(b) Bestdim maximala, minimala, stérsta och minsta element i (A, <), om de finns.  (1p)

(c) Visa att (A, =) #r en lattice. (1p)

8. Formulera och bevisa satsen: Eulers formel for planéra grafer.  (5p)
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